



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.  
GENERAL

E/CN.4/2003/G/15  
6 December 2002

RUSSIAN  
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Пятьдесят девятая сессия

Пункт 13 предварительной повестки дня

ПРАВА РЕБЕНКА

Письмо Постоянного представителя Израиля при Отделении Организации  
Объединенных Наций в Женеве от 15 ноября 2002 года  
на имя Председателя Комиссии по правам человека

В тот период, когда международное сообщество готовится отмечать годовщину принятия Декларации о правах ребенка и Конвенции о правах ребенка (20 ноября 2002 года), я с сожалением вынужден вновь обратить Ваше внимание на нарушения прав несовершеннолетних, совершаемые активистами движения "Фатх" (военно-политической группировки внутри Организации освобождения Палестины (ООП), подчиняющейся непосредственно Ясеру Арафату).

Несколько дней тому назад израильский подросток арабского происхождения сам пришел в израильскую службу безопасности и сознался в том, что намеревался совершить на территории Израиля террористический акт, подорвав себя.

Подросток рассказал, что в августе 2002 года он сам обратился к жителю Калькильи по имени Мохаммед Масад с вопросом о возможности совершения в Израиле террористической акции в качестве смертника. Масад направил его к активисту "Фатх" по имени Ахмед Аладва. Подросток заявил, что он хотел совершить террористический акт как смертник, чтобы отомстить за своего погибшего друга, который совершил аналогичный акт ранее в текущем году в деревне Карней-Шомрон, убив трех израильских

подростков и ранив 30 человек, а также чтобы попасть в рай, где он встретится со своим другом. Активисты "Фатх" сказали ему, что он совершит свой акт смертника от имени "Бригад мучеников Аль-Аксы" (входящих фактически в структуру движения "Фатх").

Хотя четверо его друзей, проживающих также в Калькилье, попытались отговорить его от совершения такого акта, он все же встретился с двумя активистами "Фатх" на базе специальных сил Палестинского органа в Калькилье, где совместно с третьим активистом "Фатх" совершение акции было запланировано на предстоящую неделю. Кроме того, там активисты "Фатх" объяснили несовершеннолетнему, что значит называться "шахидом" (мучеником), пообещав ему, что он не почувствует никакой боли в момент смерти, что его тело не будет предано земле и что он встретит таких же "шахидов" в раю, где их будут ублажать многочисленные девы. В качестве дополнительного мотива активисты "Фатх" сказали подростку о том, что, если даже ему не удастся убить или ранить израильтян, ему будет гарантировано место в раю.

На стадии заключительной подготовки террористического акта активисты "Фатх" определили конкретные цели: подрыв окружной дороги в Калькилье или обстрел из гранатомета израильского пассажирского автобуса. Подросток, однако, не согласился с этим, твердо заявив, что он хотел бы совершить свою акцию в пределах границ Израиля, существовавших до 1967 года. Подростку была назначена встреча на вторую половину следующего дня, чтобы снять на видеопленку его прощальное заявление и передать ему пояс смертника, которым он должен был воспользоваться для совершения акции. К счастью, той ночью в рамках борьбы с терроризмом израильские силы обороны вошли в город, и, как следствие, "Фатх" отложил акцию.

Как сообщалось выше в настоящем письме, спустя несколько дней подросток сам пришел в службу безопасности, заявив, что он опасается, что слишком много людей знает о его намерении совершить акцию, и это в любом случае приведет к тому, что его разоблачат и, возможно, арестуют.

К сожалению, террористические акции, совершаемые активистами "Фатх" против израильских гражданских лиц, имеют все новые трагические последствия. Лишь несколько дней назад, вечером 10 ноября, мать и два ее малолетних сына (в возрасте пяти и четырех лет) были хладнокровно расстреляны в их собственном доме террористом, который проник в кибуц, где они жили. Террористу удалось скрыться, и ответственность за это убийство взяли на себя "Бригады мучеников Аль-Аксы".

Я вновь обращаюсь к Вам как к Председателю Комиссии по правам человека с просьбой призвать Палестинский орган, Ясера Арафата и движение "Фатх" отказаться от

совершения акций смертников и других террористических актов как на территории Израиля, так и в управляемых Израилем районах, решительно осудить вопиющие нарушения прав человека в виде поощрения и поддержки этих акций, включая дачу лживых обещаний будущим молодым смертикам, и возложить уголовную ответственность на тех, кто, находясь в стороне и без какого-либо для себя риска, умело манипулирует неопытными и незрелыми подростками, обрекая на верную смерть их и многочисленных ни в чем не повинных израильтян.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве официального документа пятьдесят девятой сессии Комиссии по правам человека.

Подпись:

Иаков ЛЕВИ  
Посол  
Постоянный представитель